

Заявка

на участие в XXVIII краевом фестивале региональной прессы Прикамья «Журналистская весна-2025»

Соискатель: еженедельная газета «Бумажник» (учредитель: ППО ОАО «Соликамскбумпром»).

Номинация: «Лучший специальный журналистский проект»

Проект: «50 Мгновений Победы»

Цель: привлечение работников и ветеранов предприятия к сбору информации о родных – участниках ВОВ и тружениках тыла. Сохранение исторической правды о событиях 1941-1945 годов, укрепление чувства гордости за историческое наследие семьи, воспитание бережного отношения к историческому наследию и памяти о героях у молодого поколения работников и их детей.

Реализация: в каждом номере газеты «Бумажник» (всего 50 номеров в 2025 году) автор – работник или ветеран АО «Соликамскбумпром» – рассказывает историю героя Великой Отечественной войны. Все материалы проекта передают невероятную силу духа героев, пронизаны любовью, гордостью и восхищением к родным и близким, воевавшим на фронтах и работающим в тылу.

Проект востребован среди работников предприятия и стал известен за его пределами. Читатели отмечают высокую историческую ценность каждой публикации. «50 мгновений Победы» ждут и с удовольствием перечитывают.

С уважением,

главный редактор газеты «Бумажник»



Светлана Мельникова

МАЛЕНЬКИЕ РАДОСТИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Шла война, но жизнь продолжалась. Рождались и росли дети. Даже в непростое время они мечтали о праздниках и... выживали. Как могли. Какое оно было — это сложное военное детство нам рассказал ветеран АО «Соликамскбумпром» Герман Пестов.

Из военного детства в моей памяти сохранились самые разные впечатления.

...Мама пошла на речку полоскать выстиранное бельё и взяла меня с собой. Один дома я боялся оставаться. Дело было зимой. Мама работала, а я стоял рядом неподвижно. У меня сильно замёрзли руки, и я заплакал. Когда вернулись домой, залез на печку. Мама подала ковш холодной воды, а я опустил в него руки, чтобы они «отошли» от холода.

...Один год старше братья и сестра решили установить в избе новогоднюю ёлку и нарядить её. Старший брат пошёл в лес, а средний с сестрой стали мастерить игрушки. Из бумаги клеили цепи. Ёлку установили в красном углу, где висела икона Николая Чудотворца. Обвили лесную красавицу бумажной цепью и другими самодельными игрушками. Поставили на ветки настоящие свечи из чистого ярового воска. У нас их делали кустари. Все эти приготовления велись в отсутствие мамы. Вечером она пришла с работы, и мы устроили ей сюрприз. От свеч бумажные игрушки моментально загорелись, за ними — иголки. Мама взяла ёлку, вынесла во двор и погасила в снегу. Больше мы ёлку никогда не ставили.

...В июне 1941 года отца призвали на фронт. Мы, четверо детей, остались с мамой. Старшему брату Пашке было девять лет, а младшему — два года. В тылу всё было подчинено лозунгу: «Всё для фронта, всё для победы!» Мама работала в колхозе весь световой день. Единичей измерения являлся трудодень. Можно было заработать меньше трудодня, а можно и больше. Всю продукцию, полученную в совхозе, сдавали государству. Заработную плату колхозникам выдавали в натуральном виде. Порой после выполнения колхозом обязательных поставок государству и закладки семян ничего не оставалось... Кроме того, в те годы существовал



Павел Илларионович, отец



Ольга Григорьевна, мама

сельскохозяйственный налог. Каждый двор колхозника должен был сдать государству 500 литров молока, 40 килограммов мяса, овечью шерсть, 75 яиц. Если в усадьбе не было кур или они плохо неслись, яйца приходилось покупать на базаре и сдавать в счёт налога. Что значит сдать сорок килограммов мяса? Нужно было осенью сдать телёнка, родившегося весной...

У нас в то время был огород 15 соток. Сажали овощи, сеяли ячмень. Жили натуральным хозяйством.

Магазина в деревне не было. Помню, в третьем классе деревенской начальной школы идёт урок арифметики. Учитель читает за-

дачу: «В магазин привезли столько-то килограммов чёрного и столько-то белого хлеба. Цена такая-то. Хлеб продали. Спрашивается, какую выручку получил продавец?» Задача простая, в три действия. Генка решил её в уме. Его удивило другое. Он поднял руку и спросил: «Анна Викторовна, разве в магазинах продают чёрный хлеб?» Учительница подумала и ответила: «Это не тот хлеб, Гена, который мы едим, а из чистой ржаной муки».

Удивление Генки понятно: его мать, как и большинство других женщин, пекла суррогатный хлеб. В квашню подмешивала тёртую картошку, лебеду, перемолотые на мельнице картофельные очистки. Запомнился Генке один особенный год. Мука закончилась в марте. И хлеба не было, даже суррогатного. Мама стала варить овсяный кисель по миске на брата в день. К маю и киселя не стало. Когда растаял снег, на колхозном поле стали собирать перемёрзшую картошку. Из неё хозяйки умудрялись печь оладьи.

Однажды кто-то сказал, что из торфа тоже можно печь лепёшки. Мама попробовала. Желудок был полный, но чувство голода не покидало. Начались ужасные боли. Пришлось от торфяных лепёшек отказаться.

С наступлением весны жить стало легче: когда ушла большая вода с лугов, стали собирать дикий лук, щавель, варили крапиву.

Мама умерла рано, в шестьдесят пять лет. Подорвала она своё здоровье на тяжелой работе... Но что удивительно: никто из нас не умер. Выросли, выучились. Двое получили высшее образование, одна — среднее специальное. А брат стал моряком. И всегда помнили подвиг простого трудового народа, который в тылу жил и работал ради Великой Победы.

Герман Пестов, ветеран ремонтно-строительного цеха

НАДЁЖНЫЙ И ГРАМОТНЫЙ



Без малого 30 лет трудится на Соликамскбумпром Сергей Алексеевич Корзников. Опытного электромонтёра ценят и уважают руководители и коллеги. В цехе ему доверяют решение самых сложных вопросов, и нет сомнений, что он выполнит поставленную задачу качественно и в срок.

Как вспоминает герой сегодняшнего номера газеты «Бумажник», на бумкомбинат он устроился «почти случайно»: работал водителем на одном из предприятий города и в целом был доволен своим положением.

«Переманили» на Соликамскбумпром его друзья — работники предприятия. И были абсолютно правы, считая, что здесь ему самое место. Так в 1995 году **Сергей Корзников** стал бумажником. И уже тридцать лет трудится электромонтёром по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики.

За это время он достиг высокого уровня профессионального мастерства — имеет шестой разряд.

Бригада под его руководством обслуживает подстанции, занимается защитой двигателей и трансформаторов, микропроцессоров типа БМРЗ, Серат, требующих знаний и навыков работы с ЭВМ.

— Сергей Алексеевич Корзников — добросовестный, ответственный и исполнительный работник, — считает инженер электротехнической лаборатории **Олеся Викторовна Макарова**. — На его рабочем месте всегда порядок. В коллективе ценят его профессиональное мнение и всегда к нему прислушиваются.

Он принимает активное участие в решении важных производственных вопросов, связанных с монтажом, наладкой и пуском в работу электрооборудования предприятия. Выполняет любое порученное ему сложное задание.

Отмечу, что накопленным опытом Сергей Алексеевич щедро делится с нович-

ками: стажировать и обучает профессии вновь принятых работников.

За добросовестный труд и активную жизненную позицию Сергей Алексеевич награждён Благодарственным письмом АО «Соликамскбумпром» и Почётной грамотой лесопромышленников Пермского края.

Сам Сергей Алексеевич не видит в своих поступках ничего сверхъестественного, объясняя, что ремонт и наладка электрооборудования требует квалификации и коллективной работы.

Когда рядом трудится надёжный и грамотный товарищ, работа выполняется качественно и на душе спокойно.

К слову, ценят опытного электромонтёра не только за профессиональные знания и умения, но и за душевность.

— Никогда не отказывает в помощи, — говорят о нём коллеги по цеху и единодушно признают, что у Сергея Александровича золотые руки и открытое сердце, да и сам он — добрый и отзывчивый человек. Всегда поможет словом и делом в любой сложной ситуации.

Не отрываясь от коллектива и вне работы, всей душой переживая за имидж цеха.

Много лет он успешно участвовал в различных спортивных соревнованиях, отстаивая честь цеховой команды. А сегодня его часто можно увидеть на трибунах болельщиков: среди тех, кто поддерживает участников и вселяют в них волю к победе и стремление оказаться в числе самых сильных, ловких, быстрых.

Марина Сергеева

ВНИМАНИЕ!

Напоминаем, что весь 2025 год в газете «Бумажник» будут публиковаться тематические материалы, приуроченные к 80-летию Победы. Если в вашем архиве хранятся памятные фотографии, письма-треугольники, данные о ваших героических родственниках, относящиеся к военному времени, поделитесь с журналистами, расскажите их истории. Пусть о подвиге героя-бумажника узнают все читатели нашей газеты.

Телефон редакции: 8(34253) 6-48-44.

ГОРЯЧИЙ ЛЁД «ЗИМНЕЙ КЛАССИКИ»

«Зимняя классика – 2025» — это радость и азарт юношеского хоккея.

Ярко, энергично и зрелищно прошёл традиционный турнир по хоккею среди юношеских команд Верхнекамья.

Ежегодный хоккейный турнир — важная часть спортивной культуры Верхнекамья. На открытом льду стадиона АО «Соликамскбумпром» «скрестили» клюшки команды «Медведи» (Соликамск), «Северные волки» (Красновишерск) и Тюлькино. Соревнование проходило по системе круговых игр между командами.

Приветствовали игроков и болельщиков председатель спорткомитета **Виталий Анатольевич Шишалов**, депутат Думы Соликамского городского округа **Анатолий Равильевич Якупов** и представители АО «Соликамскбумпром»: директор по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти, **Людмила Валерьевна Фисюк**, начальник ОИТ **Владимир Брунович Кем**, заместитель начальника КСЦ по спорту **Бруно Владимирович Кем**.

Творческий подарок участникам и болельщикам сделал **Дмитрий Кучев** — участник проекта «Народный лёд». Остап Бендер на коньках в его исполнении просто очаровал зрителей.

Матчи были динамичными. Мощные атаки, блестящие голы подарили болельщикам весь спектр эмоций. Волновались тренеры и родители хоккеистов, дружно скандировали имена игроков трибуны.

— Ребята играли двумя пятёрками вместо трёх, думаю, это было непросто, — признаётся **Ольга Сергеевна**, мама **Артёма Пономарёва** игрока команды «Северные волки». — Очень волнительно наблюдать за игрой. Я так радовалась, когда сын забил буллит. Здорово, что он занимается хоккеем, потому что спорт развивает выносливость, закаляет характер, воспитывает дисциплину.

— Болеем за команду Тюлькино, где играет мой сын **Матвей**, — говорит **Максим Владимирович Лобанов**. — Соперники сегодня у нас серьёзные. Глядя на игру ребят, чувствую гордость за сына. Он давно «подружился» с хоккеем и теперь с удовольствием бежит на тренировку. И есть результаты. По Пермскому краю среди дворовых команд наши ребята неплохо играют. В турнире «Зимняя классика» мальчишки выходят на лёд против более профессиональных соперников. После матча становится понятно, над чем нужно работать. Да и познакомиться-пообщаться с ребятами интересно.



Победители турнира — команда «Медведи» г. Соликамск

Тренеры внимательно следят за движениями подопечных и отмечают каждый бросок.

— «Медведи» — это ребята, которые с 4–5 лет начали играть в хоккей, — говорит тренер команды **Аркадий Владимирович Онопин**. — С каждым годом мы наблюдаем, как они растут, совершенствуются в игре. «Зимняя классика» стала доброй традицией, которая проходит на открытом льду, а значит, помогает ребятам прочувствовать атмосферу сезонных соревнований и даёт возможность познакомиться и подружиться между собой.

Болельщики разных возрастов пришли посмотреть матчи. Молодёжь с удовольствием кричала речёвки, участвовала в спортивных конкурсах, а представители старшего поколения с азартом следили за игрой. Не остались в стороне давние болельщики и бывшие хоккеисты-ветераны тоже пришли посмотреть. Мальчишками они занимались хоккеем ещё на старой хоккейной коробке.

Следит за ребятами спортивный доктор **Марина Геннадьевна Онопина**:

— Присутствую здесь не первый раз и вижу, как ребята растут во всех отношениях. Считаю турнир «Зимняя классика» прекрасной возможностью встретиться командам разного уровня и обменяться игровым опытом. Спасибо Соликамскбумпрому, что все эти годы у ребят есть возможность заниматься спортом.

— Матч был не из лёгких, поэтому радовались каждой удачной шайбе, — говорит **Степан Кушнир**, игрок команды «Северные волки». — Я занимаюсь хоккеем четыре года. Играя, становилось выносливее. В турнире «Зимняя классика» всегда силь-

ный противник, и после встречи мы уже понимаем, что над чем надо работать.

— С 2015 года мы привлекаем школьников к спорту, популяризируем хоккей в посёлке, — рассказывает **Анатолий Якупов**. — На «Зимней классике» мы встречаемся с «Медведями», уровень которых выше. Благодарим АО «Соликамскбумпром» и Аркадия Онопина за сотрудничество и ежегодное приглашение на турнир. Такое мероприятие позволяет ребятам почувствовать конкуренцию, увидеть новый уровень и найти новых друзей.

— Турнир интересен тем, что в далёком сезоне 2017–2018 года за команду «Медведи» играли те же мальчишки, что и сегодня, — комментирует ведущий **Антон Николаевич Жилев**. — Интересно наблюдать, как они уверенно играют спустя годы. Борьба идёт напряжённая. Ребята показывают красивый хоккей.

Матч окончен. Эмоции, азарт, волнение уже позади. А теперь самое приятное — награждение.

Лучшими игроками турнира признаны в команде «Северные волки» — **Сергей Пантелеев**, и **Денис Абрамович**, в команде «Тюлькино» — **Дмитрий Гилёв** и **Роман Окаров**, в команде «Медведи» — **Даниил Халиуллин** и **Тарас Горожанинов**.

По итогам турнира определены победители. Поздравляем!

- **1 место** — команда «Медведи» Соликамск
- **2 место** — команда «Тюлькино»
- **3 место** — команда «Северные волки» Красновишерск

Екатерина Клышниковна

МНЕНИЕ

Владимир Брунович КЕМ, начальник ОИТ:

— *Очень азартная и мощная игра была сегодня. Мы видели и удачные броски, и досадные промахи, столкновения и падения. Ребята «дали» мощные эмоции нашим болельщикам. Эти игры сплачивают коллектив бумажников. Я очень рад, что Соликамскбумпром с таким трепетом относится к спорту, проявляет внимание к здоровому образу жизни. наших юных спортсменов мы видим из года в год на этом турнире. Наблюдаем, как они добиваются высот, растут физически и профессионально. Желаю всем успехов! До встречи в следующем году на «Зимней классике».*

Мы продолжаем публиковать рассказы о бумажниках, сражавшихся в годы Великой Отечественной войны на фронте и работавших в тылу. Сегодня воспоминания об ещё одном герое — **Шестакове Василии Михайловиче**, который воевал с июня 1941 по февраль 1943, был командиром отделения. Отмечен орденом Отечественной войны I степени и другими наградами.

Трогательными моментами, хранившимися в памяти, делится ветеран Соликамскбумпром **Ольга Борисовна Шишкина**.

Если в вашем архиве хранятся памятные фотографии, письма-треугольники, данные о ваших героических родственниках, относящиеся к военному времени, поделитесь с журналистами.

Телефон редакции: 8(34253) 6-48-44.

СТРУЖЕЧКИ СМОЛЯНЫЕ

Шестаков Василий Михайлович работал столяром в жилищно-коммунальном отделе бумкомбината. А по соседству жила девочка, которая до сих пор хорошо помнит его как прекрасного мастера своего дела, да и просто хорошего человека. Прошли годы, девочка выросла, а её воспоминания о нём сейчас для нас на вес золота.



...У этих стружечек запах неопределимый. Если к забору СЛЗК прибежишь, словно «лесным» одеколоном надышишься. А в переулке имени Котовского хвойные запахи разливались, начиная с тёплых майских дней. Кто дрова пилил, другой парники сколачивал, третьи — заборы и тротуары из свежей древесины делали. Шестаковы от других не отставали. Хозяин — **Василий Михайлович** — у калиточки в переулке настил сколотил, во двор вниз ступеньку сладил и тротуар гладенький, без единого зазора (три года пляши — каблучок не зацепится). На веранде умелыми руками дяди Васи всё обделано, и лавочки стоят, и табуреточки. Инструмент по ранжиру расставлен, чётким строем: ножовки-рубаночки.

...На 9 Мая стукоток в палисадах-огородах утихнет. Бывшие воины пойдут на уроки к школьникам и в дома культуры, на встречи. При парадных пиджаках, с наградами. Возвращаются (из песни слова не выкинешь) бодренько, «острограммятся» слегка. Дядя Вася тихонечко идёт, где и приостановится, пот утрёт и дальше.

...Воевал **Василий Михайлович** на Курской дуге в 247-й отдельной пулемётной бригаде командиром отделения. Там его боевой путь и закончился. Разорвался снаряд в бою, и осколки впились в Василия от бёдер и до ступней. Взяла война в тиски до скончания века.

Перед военными врачами дилемма встала.

— Что же решим, **Шестаков**? — пожилой хирург склонился над Василием. — Либо, чтоб гангрены не было, ампутуем обе ноги, или же достаём

осколки, но тогда ноги остаются неспособными к движению.

— Не дам! — побелевшими губами «вытолкнул» из себя солдат и потерял сознание.

Чечь и слава военным врачам, уважение и восхищение долготерпению воина. Хоть и напигован был **Василий** осколками, ноги спасли. После возвращения дядя Вася стал настоящим мастером. Двое сыновей родились у них с женой **Марусей**.

...Моему любопытству предела не было: «Ма! А чего это дядя Вася Шестаков так медленно ходит, он же не совсем старый? Походка медвежоночь?». «Тебе всё знать надо. Он на войне раненый. Осколки не смогли из ног убрать. И не вздумай лезть со своими расспросами ни к нему, ни к тётке **Марусе**!».

...Золотые руки были у **Василия**. Мама нет-нет и пойдёт к **Марусе**, заведёт разговор: «Нам бы полочку в ванную, да и на кухню бы неплохо. Сделал бы Вася». **Василий Михайлович** смастерит в лучшем виде. Мама с **Марусенькой** расплачется, чайку вместе попьют.

...Дядя Вася тяжело доживал. Последние три месяца спал по 2–3 часа в сутки. Грызла война проклятая. Сидела часами в изголовье состарившаяся **Маруся**, утирала его слёзы... Ушёл **Василий Михайлович** в давнее-давнее утро. А ещё раньше «ушёл» из переулка Котовского запах смоляных стружечек. Но память осталась. В майские дни вместе с запахом прибитой дождём пыли доносит она со слабым ветром ароматы одеколона «Русский лес» и нежной хвойной смолки.

Ольга Шишкина

СПАСАЛИ ЧУВСТВО ЮМОРА И... ПОДОРОЖНИК

Мы продолжаем публиковать рассказы о бумажниках-героях Великой Отечественной войны. О своей бабушке нам написала Татьяна Геннадьевна Байдерина, мастер по подготовке производства РМЦ. Строки, пронизанные любовью и гордостью, рассказывают о подвиге девушек, которых война заставила стать солдатами.

Мне было всего два года, когда бабушки не стало. Но сквозь время я храню тёплые воспоминания о ней, её огромную любовь и мудрость, которые помогают в жизни и сегодня.

Моя бабушка **Варваринская-Пономарёва Лидия Константиновна** была призвана в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии соликамским военкоматом в 1942 году. Ей едва исполнилось 18 лет. Она служила в противотанковой артиллерии, в первой отдельной стрелковой бригаде. Большинство её воспоминаний о войне и послевоенном времени собраны по крупицам, моей мамой **Маргаритой Петровной Фольц**, и передаются из поколения в поколение. Дома я часто рассказываю о её подвигах своим дочкам.

Бабушка была статной, крепко сложенной девушкой, поэтому в буквальном смысле переносила на себе все тяготы марш-бросков. Одна из них — пулемёт Максима, который весил около 50 килограммов.

Большим потрясением для бабушки стал фильм «А зори здесь тихие». После просмотра она плакала, признавая, что режиссёры показали правдивую историю. Они с девочками также жили в бараках, несли службу по охране объектов и был у них свой командир, который всеми возможными способами старался облегчить службу девчатам — построил им туалет, соорудил баню... Он же обучал военному делу.

Питание было скудным. На фоне дефицита витаминов у бабушки развивалась куриная слепота. Ночные тревоги стали для неё дополнительным испытанием. Чтобы не выдать своё месторасположение, свет не включали. Ориентироваться в темноте было сложно, поэтому из барака она выбегала последней, одеваясь в форму, которая оставалась на лавках. За что и получала наряды вне очереди.

У нашей Лидии Константиновны было отменное чувство юмора. Она умела тонко шутить над курьёзными ситуациями и находила повод для оптимизма в самых простых вещах.



Именно эта черта характера и помогла ей выжить и не пасть духом на той войне. Она подбодряла девочек в самые тяжёлые дни и старалась создать боевое настроение.

Смеясь, бабушка вспоминала, что носки им не выдавали, и достать было негде, поэтому носили портянки. Командир обучал обматывать ими ноги. А это было совсем непросто для молодых девчонок. Задача: наматывать этот кусочек ткани «наружу», чтобы при обёртывании не образовались складки и рубцы. Иначе — беда: сотрёшь ноги в кровь. А из лекарств — только подорожник у казармы, который один от ста бед. Но молодость брала своё, и многое воспринималось легко, с юмором.

В 1943 году Лидию Константиновну с бригадой перебросили на Дальний Восток. Бабушка участвовала в войне с Японией, была награждена медалями «За победу в Великой Отечественной войне» и «За участие в боевых действиях против японских империалистов».

После демобилизации она приехала в Соликамск, куда в первый год войны её

семья была эвакуирована из Ленинградской области. Трудоустроилась на бумкомбинат, где отработала в отделе сбыта 31 год. Навыки, приобретённые на войне, пригодились и в мирной жизни. В нашей семье хранится грамота за третье место, которое Лидия Константиновна заняла в первенстве СЦБК по стрельбе из мелкокалиберной винтовки.

Бабушка не любила вспоминать о войне, говорила, что это было ужасное время. Перед глазами вновь вставали картины ледяных кровей мгновений, когда молодые девчонки, которые воевали с ней плечом к плечу, погибли от вражеских снарядов. Она всегда отказывалась от патриотических встреч с детьми, предлагая пригласить к юным пионерам более словоохотливых ветеранов.

— Я буду только плакать и заикаться (это вследствие контузии осталось с ней на всю жизнь — прим. авт.), — объясняла она.

Лидии Константиновны не стало в год 40-летия Великой Победы. В прошлом октябре ей исполнилось бы 100 лет. Мы гордимся, помним её и безмерно любим. Некоторые страницы биографии до сих пор нам неизвестны. Но мы продолжаем вести поисковую работу. Многие данные удалось установить благодаря неравнодушию и профессионализму директора Музея истории АО «Соликамскбумпром» **Найле Серверовны Музафаровой**. Её помощь оказалась неоценимой.

Великая Отечественная война не пощадила ни одну семью в нашей стране. И мы, потомки Героев, должны знать об их подвиге и сохранить на века.

Татьяна Байдерина

СОЛДАТАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ



12 февраля 2025 года в ДК «Прикамье» состоялось прощание с участником специальной военной операции на территориях ДНР, ЛНР и Украины, работником АО «Соликамскбумпром», штабелёвщиком древесины 4 разряда лесосырьевого производства — **Петровым Михаилом Николаевичем**.

Михаил родился 16 марта 1988 года в небольшой деревне Мурмарова Кудымкарского района Пермской области. Мама — **Галина Алексеевна** ушла рано из жизни, так что воспитанием сына занимался отец — **Николай Ильич**. Миша рос активным и любознательным парнишкой — учился спортом, занимался авторитетом у сверстников. Он рано стал самостоятельным. В 17 лет, после смерти отца, Михаил перебрался в Соликамск, где жила его тетя — **Галина Ильинична**. С того времени вся его жизнь была связана с этим городом. Здесь он получил свою первую профессию, устроился на работу, создал семью.

Михаил Николаевич был уверен, что всё в этой жизни даётся не просто так, а мы живём для того, чтобы делать её лучше. И он следовал этому правилу. Коллеги по работе вспоминают его как доброго, мягкого и спокойного человека, готового всегда прийти на помощь, общительного и ответственного в любом деле. Для семьи он старался создать атмосферу тепла и уюта и дома, и на даче, много времени уделял воспитанию своих детей — сына и дочери, был для них примером — вёл здоровый образ жизни: летом — велосипед, зимой — лыжи.

Есть такая поговорка: «Солдатами не рождаются, солдатами становятся». Становятся, когда понимают, ради чего, когда ощущают, что так надо, когда, преодолевая страх, боль, идут до конца, когда, отправляя домой весточку, думают о мирном небе над головой близких. Вот и Михаил Николаевич принял решение — встать на защиту своей Родины, служить Отчизне.

3 декабря 2024 года в ходе проведения специальной военной операции, защищая интересы Родины и безопасность граждан, стрелок мотострелкового взвода мотострелковой роты, гвардии рядовой Петров Михаил Николаевич при выполнении боевых задач героически погиб.

Трудовой коллектив и администрация АО «Соликамскбумпром» выражает глубокие соболезнования родным и близким героя. Михаил Александрович до конца остался верным воинской присяге и Родине, показал настоящий пример стойкости, мужества и патриотизма.

Мы склоняем голову перед его подвигом! Имя Петрова Михаила Николаевича будет вписано в историю предприятия, как имя героя, отдавшего жизнь за свободу и суверенитет нашей страны. Вечная память.

Если в вашем архиве хранятся памятные фотографии, письма-треугольники, данные о ваших героических родственниках, относящиеся к военному времени, поделитесь с журналистами. Телефон редакции: 8(34253) 6-48-44.